

Tisza István gróf: A katonai reformok közel hozták újból a nemzetet és a koronát s nincs okunk arra, hogy ezt a viszonyt újból megzavarjuk.

Ugron Gábor: Ne bolondítsák az egész nemzetet.

Tisza István: Inkább azok bolondítják, akik itt a parlament munkát megakadályozzák. (Helyeslés a jobboldalon.) A katonai reform-akció alapeszméje a ragaszkodás az 1867: 12. tc.-hez. Ez alapon nagy és jelentős föladatokat oldott már meg a nemzet. Szólv mindig ellene volt a hadsereg kérdéseiben folytatott harcoknak, mert mindig az volt a meggyőződése, hogy e harcok több kárt hoznak az országra, mint hasznot. Abban azonban senki sem előzte meg, hogy szükségesnek mondta a tisztképzés és nevelés reformját. Most is az a belátás vezette, hogy e téren sok a tennivaló. Programja teljes összhangban is van mindavval, amit e kérdésben régebben mondott. A reform a tiszt állomány számát biztosítja az alapítványi helyekre vonatkozó javaslat által, a tanintézetek reformja pedig akként történik, hogy a magyar nyelv teljesen érvényre jut az oktatás terén. Természetes, hogy ily módon a tanári kar tetemes része is magyar lesz s az az elem, melyet a magyar társadalom ad a hadsereg tisztikarába, nem fog elveszni a nemzet számára. Megfogja tartani nemzeti sajátosságait, erényeit és vitézségét. Ezáltal szorosabb lesz a viszony a nemzet és a hadsereg közt egyrészt, másrészt a tisztikar és a legénység között. Ha a magyar tiszt a magyar legénységgel magyarul fognak érintkezni, ez többet ér, mint a magyar vezényszó. (Viharos zaj és tiltakozás a baloldalon.)

Elnök: Csöndet kérek. (Csöndet.)

Tisza István gróf: A vezérleti nyelv nem más, mint egy sereg műkifejezés gépies betanulása. (Nagy zaj.)

Polónyi Géza: Ha kevesebb, miért nem adják meg?

Tisza István gróf: Összehasonlítja az eddigi állapotokat a régivel.

Lengyel Zoltán: Ugy-e? Most jobb? De ha szót fogadtunk volna magának hol volnánk ma?

Tisza István folytatja beszédét. A baloldal minduntalan közbeszól. Lárma, nyugtalanság kíséri szavait. Az obstrukciót valóságos tatarjárásnak nevezi. Még egyszer utoljára kéri az obstrukciót, hogy álljanak meg az örületnek azon az útján, melyre ráléptek. A nemzetnek élnie kell, akik a nemzet életét veszélyeztetik, azokat megfékezni a többségnek lesz ereje és bátorsága. (Nagy taps jobbról, állandó erős zaj balról.)

Kubik Béla személyes kérdésben szólal fel.

Szünet után

Nessi Pál Visontai Soma beszélnek a katonai lázadások és büntetések ügyéről.

Végül

Marjay Péter az 1848. XX. t. c. ügyében interpellál, mire

Tisza miniszterelnök megnyugtató válaszával az ülés véget ért.

Vidéki városok adóssága.

E helyen közöljük magyar városaink egy nagy részének anyagi helyzetét úgy, amint az a múlt évben fennállott: közöljük egyben a szükséglet fedezésére igénybevett pótdadó kulcsot is:

A város neve	Adósságnak összege ko- ronákban	Ingatlanai- nak értéke koronákban	Községi pótdadó %-ban
Kassa	7972660	11994694	64
Baja	1793080	2506090	79
Zombor	1648000	5488699	50
Temesvár	4847674	8983180	35
Kolozsvár	8069921	9826859	62
Debrecen	10445676	56629793	38.5
Ujvidék	1570000	4977237	60
Szeged	19605292	35607564	50
Selmecbánya	1564000	2496090	78
Győr	5934400	9186436	58
H.-M.-V.-hely	2773282	5403695	66
Pécs	6640414	9726142	55
Sopron	6718000	6920854	62
Versec	2697000	7018595	75
Komárom	2090000	3582816	83
Pancsova	2947000	2334687	80
Nagyvárad	7664600	10312276	47
Szabadka	7525000	35078935	53.5
Pozsony	9831201	13780362	30
Kecskemét	12574000	8678814	15
M.-vásárhely	2070000	1869650	83
Szatmár	3769000	8597585	84
Arad	6512610	7378385	61

Összesen cca 14000000 280000000 62.6%
átlag.

E kimutatás hiányos annyiban, hogy nincs kitüntetve a legtöbb városban meglévő mellékadó, melynek házbérfillér, a szemétkihordási illeték és még néhány című pótdadó. De még így is 23 város között Debrecen a harmadik a sorban.

Debrecennél több adóssága csak Szegednek és Kecskemétnek van. Az itt feltüntetett 23 város legnagyobb pótdadó Szatmárt (84 százalékos terheléssel).

Legkisebb a pótdadója Kecskemét városának (15 százalékos) Legnagyobb ingatlan vagyona Debrecennek van.

A pénzügyintézetek ellenőrzése.

Ezen nagy kérdéssel egyre behatóbban foglalkoznak nemcsak a pénzügyintézetek, hanem a hitel- és pénzügyi összes számottevő tényezői. Az osztrák takarékpénztárak köreiből nagyarányú mozgalom indult meg a kötelelki ellenőrzés életbeléptetése érdekében s ma már az osztrák kormány is tisztában van a lemergi takarékpénztárban és más takarékpénztárakban felfedezett üzelmek alapján azzal, hogy a kötelelki ellenőrzés kétségkívül hatályosabb lesz azon laza felügyeletnél, amelyet a kormány közegei, nevezetesen a tartományi biztosok a községi takarékpénztárak felett gyakorolnak. Közelebb a felső-ausztriai takarékpénztárak kötelelki ellenőrzésének az alapszabályai készültek el, melyek kimagszó pontja a kötelelki ellenőrzés, melyet a közgyűlés által választandó revizorok fognak gyakorolni.

Hazánkban is élénk mozgalom indult meg aziránt, hogy a pénzügyintézetekre a külső ellenőrzés megtűrése, sőt óhaj-

tása tekintetében erkölcsi kényszer gyakoroltassék. A múlt évben nem kevesebb, mint négy olyan szervezetet létesítettek vidéki pénzügyintézeteink, amelyek egyik főcélját a szakszerű ellenőrzés gyakorlása képezi. Ezen szervezetek — a román pénzügyintézetek szervezetének kivételével — még nem kezdték ugyan meg tevékenységüket, de kérdést sem szenved, hogy miután már megalakultak, csakhamar életjelt is fognak adni magukról. Ezen szervezetek mindegyike szakképzett revizorok kiküldése útján fogja az ellenőrzést a szervezethez tartozó pénzügyintézetek felett gyakorolni, csak az a kár, hogy ép az a szervezet, melyhez eddig a legtöbb pénzügyintézet csatlakozott, nem tette kötelezővé, hanem csak fakultatívva a kötelelki ellenőrzést.

Ugy tudjuk, hogy kormánykörökben is tetszéssel találkozik a pénzügyintézetek emez önkényes mozgalmával és nem szenved kétséget, hogy ha a kormány a takarékpénztári ügygyel foglalkozni fog, a megalkotandó takarékpénztári törvényben a kötelelki ellenőrzésnek megillető hatáskört biztosít. Ezt úgy kell érteni, hogy a törvényben ki lesz mondva, miszerint csak azon takarékpénztárak vonatnak be az állami revizorok által gyakorlandó kormány-ellenőrzés körébe, amelyek jóváhagyott alapszabályokkal bíró egyik olyan kötelelkihez sem tartoznak, amelyek működésüket az ellenőrzés gyakorlására is kiterjesztik.

KÖZIGAZGATÁS.

A tanácsülésből.

— márc. 4.

A város tanácsa tegnap délelőtt 9 órától 12 óráig Kovács József polgármester elnöke alatt a városháza kistanácsstermében tanácsulást tartott. — Az ülés megemlékezésre méltóbb tárgyai az alábbiak voltak:

A sertésvész.

Elrendelte a tanács a városunkban fellépett sertésvész alkalmából, hogy az V. VI., VI. és VIII-ik állategészségügyi kerület szoros zárlat alá vettessék. Meghagyta továbbá a város erdőmestere és erdészének, hogy őriztesse a város Macs, Fancsika, Haláp és Bánát erdő részleteiben lévő sertéseket az erdőkerülők útján, hogy a kijelölt területen kívül ne eresztessenek az ott tartózkodó sertések, minthogy azok között is fellépett a sertésvész.

A fellépett sertésvész miatt elrendelte még a tanács a közbiztonság hatósági ellenőrzés melletti fertőtlenítést; továbbá a mezőrendőr kapitányi jelentés és előterjesztés alapján betiltotta bizonytalan időre a sertésvészok tartását s annak végrehajtását a rendőrfőkapitányságnak egyidejűleg meghagyta.

Minthogy pedig, amint az köztudomású immár, vizsgálat tárgya az a körülmény, hogy egyes sertés és hentes üzletet gyakorlók állítólag döghúst árusítottak, annak és esetleges megtorlásául a tanács jónak látta az eddigi vizsgálat adataihoz a pótló vizsgálat e tárgyban való elrendelését és erélyes foganatosítását.

A Dégenfeld-téri óvó.

Előterjesztés tétetett, hogy a Dégenfeld-téri óvónak úgy tan- valamint lakóhelyiségei is egészségtelenek és alkalmatlanok a kitűzött célra s éppen ezért a szakértői vélemény az, hogy azt a tanács lehetőleg azonnal helyezze el.

P. Meneuter, 1903. február hó 15-én.

Ert. Egy komáromi dal

1904. évi február 15-én fizessen ön ezen váltónál fogva Komárom szab. kir. város közönségének rendeletére

Komáromi dalt.

Értéke borban s tegye postára tudósítás mellett.

Pósa Lajosné s. k.

Nagyságos Pósa Lajos költő urnak

Budapest.

Fizetendő Komáromban.

Elfogadom: Pósa Lajos s. k.

Közel egy esztendő telt el a monostori özsonna után, de Pósa csak hallgatott s egészen megfedekezni látszék a váltó küszöbön levő lejáratáról. Már-már azt lehetett gondolni, hogy a váltó leírásra kerül s a komáromi dal a „két-kötés követelések” közé könyveltetik el. A szerkesztő azonban nem volt rest s átadta a váltót érvényesítés végett a Pósa-asztal ügyvédtagjának: dr. Dingha Bélának, ki a poétát a következő erélyes hangú levélben szólította föl a váltó beváltására:

Budapesten, 1904. február 18-án.

Nagyságos

Pósa Lajos költő urnak

Budapesten.

Komárom város közönsége képviselőletében: Tuba János országgyűlési képviselő megbízásából van szerencsém Önt felhívni, hogy 1904. évi február hó 15-én esedékessé vált s „egy komáromi dalról” szóló váltóját beváltani s a váltót vagy Tuba János urnak Komáromba, vagy kezemhez, irodámba, 48 órán belül megküldeni sziveskedjék, mert különben kénytelen volnék Ön ellen ügyfelem szigorú utasítása értelmében a törvényes lépéseket haladéktalanul megtenni s Önt a „költésre” pör útján kényszeríteni.

Kitűnő tisztelettel

Dr. Dingha Béla,

ügyvéd.

Az ügyvédi fölszólításnak meg is volt a hatása. A Szarvason időző poéta 1904. február 19-én express megköltötte és express postára is adta a „komáromi dalt” a következő levél kíséretében:

Szarvas, 1094. február 19-én.

Nagyságos

Dr. Bingha Béla ügyvéd urnak

Budapest.

Vonatkozással tegnap kapott „becsesére”, melyben fölszólít, hogy a lejárt s „egy komáromi dalról” szóló váltómat 48 óra alatt váltsam be: van szerencsém a komáromi dalt beküldeni s egyben kérem tisztelettel, hogy azt kézhez juttatni s engem erről értesíteni ne terheltelessék.

Kitűnő tisztelettel

Pósa Lajos.

*

A váltó „összege”, a legújabb Pósa-dal a következő:

Hej Komárom, Komárom!

Hej Komárom, Komárom!

Te bubánat öre!

Porladozó vitézek

Mohos temetője!

Szép vidéked halmain

Nem gerlicék bugtak,

Vérrózsákat fakasztó

Csatadalok zugtak!

Hej Komárom, Komárom,

Minden rögöd megáldom!

Hej Komárom, Komárom!
Könnyek ringatója,
Régi magyar dicsőség
Tépett lobogója!
Itt villogott legtovább
A szabadság kardja,
Tán a Duna, Nyitra, Vág
Most is azt siratja,
Hej Komárom, Komárom,
Minden rögöd megáldom!

Pósa Lajos.

H I H H K

* **Az Országos Magyar Szövetség Debrecenben.** A Csokonai-körnek az Országos Magyar Szövetség érdekében e hó 5-én, szombaton délután 5 órakor tartandó felolvasó ülésére a szövetség egész vezető gárdája lejön városunkba. A kiváló férfiak Esterházy János gróf, főrendiházi tag a szövetség elnöke vezetése alatt szombaton délelőtt fél tizenkét órakor érkeznek a Budapest felől érkező gyorsvonattal. Esterházy János gróffal, a szövetség elnökével jönnek még Jancsó Benedek a kiváló publicista, mint a szövetség titkára; Baross János országos képviselő és három országos nevű kitűnő író Herczeg Ferenc, Endrődi Sándor és Bársony István, kik a felolvasó ülésen is szerepelni fognak. A kiváló vendégeket a Csokonai-kör kiküldöttei és a városi tanács nevében Oláh Károly városi tanácsnok fogadják. — A szombat délutáni felolvasás iránt városunkban általános az érdeklődés. Es ez érthető is, hiszen Herczeg, Endrődi és Bársony külön-külön is eseménynyé avatnák a Csokonai-kör felolvasó ülését. Az meg már pazar ritkaság számba megy, hogy három ily nagy nevű költő egyszerre, együtt nyujtson élvezetet a közönségnek. Herczeg Ferenc felolvasásának tárgyáról nem adhatunk hírt. Bársony István elbeszélést fog felolvasni; Endrődi Sándor pedig három gyönyörű költeményt küldött, melyeket Rudnyánszky Gyula fog felolvasni. A költemények címe: Bujdosó dal, Anakreom dal és Contra festa. A középsőt egyenest erre az alkalomra írta a nagy költő és Csokonairól szól. A kitűnő vendégek tiszteletére a színházi előadás után (a hol Herczeg vigjátéka a *Kéz kezét mos* kerül színre) társas vacsorát rendez a Csokonai-kör.

* **Személyi hír.** Mukics Simon ügyvéd. a szabadvai II-ik választó kerület országgyűlési képviselője, tegnap városunkba érkezett és rövid ideig itt fog időzni.

* **A hercepsprimás betegsége.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Vaszary Kolos biboros hercepsprimás állapotában — mint örömmel értesülünk, — a láz hiánya s az étvágy következtében tartós javulás mutatkozik. A hercepsprimás tegnap dél-

után s ma délben is elhagyta rövid időre az ágyat s karosszékbe ült. Természetesen az agg egyházfejedelem igen gyenge s állandóan Brunner Malrona nővér ápolja. A nap folyamán ismét tudakozódtak igen számosan állapota felől, többek között Lobkowitz Rudolf herceg hadtestparancsnok és neje, Hegedüs Sándor v. b. t. tanácsos a papnövelő intézet elöljárósága s a kerületi papság.

* **A város szépülése.** Tegnap arra ébredt a város közönsége, hogy a széles, nagy és szép piac-utca eléktelenítői, a gyümölcsös sátrak eltűntek. Lvékig ott disztelenkedtek ezek a ronda, büzös patkánytanyák a nagytemplomtól a város-házáig és már remélni se mertük, hogy megszabadulunk Debrecen városának ettől a méltán kirihedt eredetiségétől. És ime mégis bekövetkezett a várva-várt esemény. Az ócska bódék helye üres már, a gyönyörködő szem zavartalanul elláthat végig a hosszú piac-utcaán. A tegnapi sétálók meglepedéssel látták, mennyivel szebb, szellősebb így a piac-utca ódon bibircsói nélkül! A piac át-helyezése szerezte meg a város közönségének ezt az örömet. Tegnap ugyanis végbe ment a piac áttelepítése. Tiszta volt a piac-utca, a piresi sor, a zöldses, gyümölcsös és más élelmi szert árulók serege elköltözött a kijelölt új helyekre. Most már azzal kellene batedzni a szépitést, hogy a város e legdiszesebb nagy utcáját a *piac-utcat valamely más, történelmi névre keresztelje el a tanács.*

* **A biblia ünnepe.** Március hó 6-án a britt és külföldi Biblia-társaság fennállásának századik évfordulóján nagy és lélekemelő ünnepe lesz a biblia alapon álló keresztyényeknek. A világ összes protestánsai e napon hálaistentiszteletet tartanak. hogy egy szívvel-lélekkel hálát adjanak az Istennek azért az ujjászültő hatalomért — a szentírásért, mely ma is a világosság terjesztője és szövétneke. Ez ünnepi alkalommal millió és millió ember ajánlja fel az Ur házában szeretetfilléreit a jubileumi alap gyarapítására, az áldást terjesztő társaság nemes céljának minél szélesebb körben való megvalósítására.

* **Szinay Gyula temetése.** Tegnap délelőtt 11 órakor az ev. ref. egyház presbitériuma Kiss Áron püspök elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés tárgya volt a Szinay Gyula ma délutáni temetésén való részvétel módozatainak megbeszélése. Elhatározta tehát a presbitérium, hogy Szinay Gyula haláláról, mint aki az egyház gazdasági bizottságának elnöke volt. Külön gyászjelentést ad ki és koporsójára koszorút helyez. Elhatározta továbbá, hogy a temetésen testületileg vesz részt s e célból az egyház tanács-termében fél 3 órára fognak egybe gyülekezni. Szinay Gyula temetését a Kernáts-féle Kegyelet c. temetkezési vállalat rendezi.

* **A debreceni dalegyet zeneestélye.** A debreceni dalegyet tegnap este tartotta dal és zeneestélyét a Bika szálló disztermében. Az ügyesen összeállított műsor óriási közönséget vonzott, mely színig megtöltötte a nagy termet. — A műsor minden számát zúgó tapssal jutalmazta a közönség. Az estély után vascsora következett melyet jó kedvű tánc követett kivilágos-kiviradtig!

* **Sertésvész Debrecenben.** A VIII. állategészségügyi körzetben a sertésvész szörványosan fellépett miért is a sertésvásár további intézkedésig betiltatott.

* **Aki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar** az fedezze meg szükségletét Mautner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében Budapesten, Rottenbiller-utca 33. sz. A cég idei árjegyzéke, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő megvakon kívül még a különösen, érdekes és meglepő konyhakerti- és virágujdonágoknak egész sorozatát is tartalmazza.

* **Szabad iskola.** A szabad iskola intézőbizottsága az e hónap szabadelőadásait a magyar alkotmány köréből vette. A nagy fontosságú és érdekes előadásokat a hónap folyamán, március 6., 13., 20. és 27. napjain tartják ilyen megosztással: az Eötvös-utcai iskolában Haendel Vilmos dr.; a Jókai-utcai iskolában Bartha Béla dr.; a Miklós-utcai iskolában Kardos Samu dr.; a Bánk-utcai iskolában Jászi Viktor dr. és Rác Lajos dr. tartanak előadásokat. Az ingyenes előadásokra szívesen látnak, minden tanulni vágyó fellőtt embert.

* **Kitüntetés.** Ujjalussy József dr.-t a debreceni közkórház igazgató főorvosát szép kitüntetés érte. Ő Felsége u. i. a kiváló orvost az egészségügy terén szerzett érdemei elismerésül királyi tanácsosi címmel tüntette ki. Midőn e szép kitüntetést a nagy közönség tudomására hozzuk, egyben mi is szívélyesen gratulálunk e nem mindennapi királyi kitüntetéshez.

* **A halálról.** Krakóból megindító, a telepatikusoknak való eset hírének jelenti egy távirat. A krakói Barbara-tenplomban a szószékre ment Péter atya! — Beszélni fogok nektek, — így kezdte — hiveim: a halálról.

A következő pillanatban Péter atya összeesett és meghalt. Szívszélhűdés érte. A hivek minden prédikációnál meggyőzőbben rettenetesebbnek látták: mi az a halál.

* **Osztálysorsjáték.** Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 100.000 koronát nyert: 104830. 15.000 koronát nyert: 79233. 10.000 koronát nyert: 26451, 53257. 5000 koronát nyert: 25880, 40441. 2000 koronát nyert: 16, 13799, 26302, 39601, 90735.

1000 koronát nyertek: 2321, 39881, 60881, 61806, 82708, 91935.

A többi kihuzott számok 200—500 koronát nyertek.

* **A Pelgári asztaltársaság** e hónap 5-én, szombaton este megtartandó s kedélyesnek ígérkező estélyére akik meghívót tévedésből eddig még nem kaptak, forduljanak a Dréher sörcsarnokban naponta üléselő rendező-bizottsághoz. —

Együttal felkéretnek, kik ajándéktárgyakat ajánlottak fel, hogy azt még a mai napon juttassák a társasági gazdához.

* **Halálozások.** Tegnap az alábbi halottakat jelentették az anyakönyvi hivatalnál: Hódos Sándor ev. ref. 34 éves, Szinay Gyula ev. ref. 55 éves, Váradi József ev. ref. 1 hónapos, Szabó N. ev. ref. egynegyed óráig élt.

* **A sportsajtó** egy érdekesen szerkesztett s igen csinosan kiállított új lappal gyarapodott. Ma hagyta el ugyanis a sajtót a „Sport Ujság” első száma, mely szokatlanul bő, változatos és gazdag tartalommal lepi meg az olvasót. Az új lap egy, programját tartalmazó vezércikk mellett közöl egy leíró cikket az alagi idomító telepekről, továbbá közli a tegnapi este záródott alagi és bécsi nevezéseket, minden ország lósportjára vonatkozó és szinte páratlanul tarka és érdekes hírvivatot, sőt még egy szellemes, sportvonatkozású tárcát is Szomaházi István kedvelt tollából. Az új lap szerkesztő-tuladonosa Leopold Gyula s felelős szerkesztője Sándor Mihály. Mindkettő a sport barátai és művelői előtt eléggé előnyösen ismert szakember. A „Sport Ujság” első száma minden dohánytözszébe 12 fillérért kapható.

* **Nagy jövedelmű foglalkozáshoz** kerestetnek fix fizetésre és jutalékra intelligens, jó beszélő képesű urak. Ajánlatok *Allás* címen a kiadóhivatalba intézendők.

* **Rövid hírek.** *Nordan merénylője.* Bécsből jelentik, hogy a vizsgáló bíró megszüntette az eljárást Lonban ellen, ki nem régebbe rálött Nordan Miksára. Az orvosok elmebajt konstataáltak, miért is Lonbant elmeegógyintézetben helyezték el. — *Sikkasztó közjegyző.* A szirákai szolgabíró táviratilag értesítette a budapesti rendőrséget, hogy Schmidt Gyula lörinci körjegyző a minap nagyobb összeget sikkasztott és megszökött vele. — *Öngyilkosság a fürdőben.* Budapestről írják: Tegnap délelőtt az Artézi-fürdőben egy fiatal ember fűbe lőtte magát. Hátrahagyott leveleiből kitűnik, hogy az öngyilkos Mayer Orbán budapesti póstatiszt s hogy adósságai miatt vált meg az élettől. — *A rochesteri tűzvész.* Londonból most érkeznek adatok a multkori rochesteri nagy tűzvészről. — Az adatok szerint mintegy huszonöt millió korona a megállapított kár. A tüzet a vilamos vezetékben felmerült zavarok okozták. A nagymennyiségű kárból sok megtérül, mivel az épületek nagyobbbrészt biztosítva voltak. — *Püspök szentelés.* Temesvárról jelentik, hogy Lyeties György temesvári szerb püspök felszentelése április hónap 3-án megy végbe. — *Elkobzott lap.* A Vointa Poporulini román szociálista lap tegnapi számát a budapesti királyi ügyesség lefoglalta. — *Változás a tábornoki karban.* A N. Fr. Presse értesülése szerint Tabinyi tábornok és Parek altábornagy legközelebb nyugalomba vonul. — *Elöntött bányaművek.* Esztergomból sürgőnyzik: Az Esztergom-Szászvári kőszénbánya részvénytársaság tulajdonát képező doroghi bányaműveket a víz elöntötte. A víz oly nagy méréket öntött, hogy az üzemet bizonytalan időre beszüntették. — *A világ legöregebb embere.* Az északamerikai Uj-Braunschweigban a minap halt meg Rabbi Noeh. Ő volt a világ legidősebb embere. 1772-ben született Kardinában. Még emlékezett arra, hogy szónokolni hallotta Washington Györgyöt. Érdekes,

hogy sohsem volt házas és sohsem dohányzott hosszú életében.

* **Leopold Gyula** az Általános Tudósító szerkesztője és hirdetési iroda agilis tulajdonosa ismét megnagyobbította elsőrendű irodáját. Ugyanis Sándor Mihály fel. szerkesztésével Sportujság cím alatt sokat ígérő szaklapot indított. — Leopold Gyula vállalatát 9 éves fennállása alatt igazán magas fokra emelte és nagyszabásúvá tette, mit élénken bizonyít az is, hogy e megbízható irodában 23 ember van alkalmazva és üzletfelei közé nemcsak Magyarország, hanem a külföld legelőkelőbb és legnagyobb hirdetői is tartoznak.

* **Mint értesülünk,** az utolsó években Genf, Brest, Niort, Antwerpen, Bruxelles stb. városokban iskola-fogorvosokat bíztak meg, hogy a gyermekek fogait egészségi szempontból felügyeljenek. Ezen fontos intézkedés oka azon meggyőződés, mely szerint a fogak és a száj ésszerű ápolása nagy befolyással van az egészségre általában. A gyomor, az emésztési szervek stb. megbetegedése már ismételten a fogak hiányos tisztításából eredőnek bizonyult. Egy korunk minden igényeinek megfelelő fogtisztító szer mint a Sárg-féle Kalodont, nem ajánlható tehát elég melegen a fogak tisztítására.

* **Egy hónapig ingyen.** A kitűnően szerkesztett és már is közkedveltségű Az Ujság politikai napilap kiadóhivatala bárkinek márciusban ingyen küldi meg a lapot, a ki az előfizetési összeget, ha csak egy hónapra is, április hó 1-től számítva már most beküldi a kiadóhivatalhoz, és megküldi minden előfizetőnek Mikszáth: Az én kortársaim című gyönyörű albumát husvétii ajándékkép, a ki a lapot félévi kötelezettséggel akár negyedévenként, akár havonként előfizeti. Az Ujság-ot Gajári Ödön szerkeszti Herczeg Ferenc, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Kendi Géza és Mikszáth Kálmán főmunkatársak közreműködésével. Az Ujság lapunk mai számában foglalt hirdetésére felhívjuk t. olvasóink szives figyelmét.

LETZTER JÓZSEF fényképészeti festészeti és fénykép nagytársasági műterme Piac-utca 44. dr. Ujjalussy-ház. Allandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirkatokban.

x **Férfi, női egyenruhákat** függönyöket, napernyőket legjutányosabban tisztít **Elek András Egyháztér 3 szám.**

x **Női-ruha szabónő,** aki Bécsben és Budapesten dolgozott, elfogadok angol és francia divat szerint a legizsésesebb ruhakészítést. Vidéki megrendeléseket is elfogadok, *Nógrády Sándorné, Piac-utca 42.* (Lamprecht-ház) az emeleten.

Ma este az **Arany Bika** kávéházban **Magyar Testvérek zenekara** játszik.

Az orosz-japán háború.

Az orosz hajóraj a Suez-csatornán.

London, márc. 3. Az orosz hajóraj a Suez csatornában a megegyezett időnél tovább vesztegelt. Az egyiptomi kormány az 1856. évi párisi tengerjogi deklaráció alapján, amely háború idejében csak egy napi tartózkodást enged meg a csatornában, ez ellen tiltakozott.

A pjöng-jangi csatater.

Pétervár, márc. 3. Pflug tábornok tegnapi keleti távirata a következő: Járóink jelentései szerint Pjöng-Jangig és az uton Gen-Sanig ellenséget nem láttunk. Pjöng-Jangot 6000 főnyi japán csapat, köztük 200 könnyű lovasság, tartja megszállva. Tüzérségről nincs hír. A japánok a tengeren hoznak csapatokat Fuzanból Csinanfóba, a honnan ezek Pjöng-Jangba jutnak. Pjöng-Jangból 1000—2000 főnyi koreai csapatokat küldenek Szjölba. Váróink e hó 28-án 12 verszinyire érkeztek Pjöng-Jangtól, amelyet a japánok megerősítettek. Napnap után ellenséges csapatok érkeznek. Pjöng-Jangban és Mandzsorszámban minden esenges.

London, márc. 3. A Reuter-ügynökségnek jelentik Tokióból e hó 2-áról: Az oroszok hír szerint megszállták az anosui és jong-pjongi táviróhivatalokat. A kerületi kormányzót foglyul ejtették és a hivatalos iratokat elkobozták. Az oroszok Andsu körül csak 40-en vannak, miért is nem hiszik, hogy közvetlen közelben dél felé vonulnának. Antung közelében az oroszok mintegy 2000-en vannak. Főerejük hír szerint Niaojangnál van összpontosítva. — A Jalu folyamtól délre nem számítanak jelentős összeütközésre. Azt hiszik, hogy az oroszok a Jalu folyamot akarják felhasználni védő vonal gyanánt a japánok előrevoulása ellen.

Port-Arthur ostroma.

Pétervár, márc. 3. Alexejev tenger-nagynak a cárhoz intézett tegnapi keleti távirata azt jelenti, hogy Stark admirális azt izeni, hogy az ellenséges hajóhad sem február 26, vagy 29-én, sem pedig március elején nem jelent meg Port-Arthur látókörében és a cirkálóhajók, valamint torpedónaszádok sem látták, pedig 59 mérföldes szemleutatót tettek.

Japán csapatszállítás.

New-York, márc. 3. Washingtoni hírek szerint a japánok csapatokat szállítanak Liantuns félszigetre, hogy megkezdjék Port-Arthurnak a szárazföldről való körülzárását.

Elpusztított vasut.

London, márc. 3. A Standard jelenti Tokióból tegnapi kelettel: Szavahihető forrásból hírlik, hogy a mandzsországi vasut két kilométernyi vonalán Nyuguta közelében elpusztították és a Nyuguta és Vladivoszto között lévő táviróösszeköttetést elvágták.

Japán minisztertanács.

Tokio, márc. 3. Ma rendkívüli minisztertanács volt, melyen tárgyalták a parlament elé terjesztendő hadi adók körül teendő intézkedéseket. Arról van szó, hogy az adókat 70 millió jennel telemeljék. A földadót is fel akarják emelni és a szeszekre és dohányra vetett vámokat szaporítani fogják. Ezekon kívül több új illeték létesítését tervezik. A császár a parlamentet e hó 13-ára hívta egybe.

Az orosz hajók utjai.

Pétervár, márc. 3. Az orosz távirati ügynökség jelenti: Az önkéntes flotta Kazán nevű gőzöst, mely Port-Arthur előtt van, a Vörös Kereszt-egylet a sebesültek számára való ambulancia létesítésére rendelkezésére bocsátották. Az önkéntes hajóhad Jokatorinoszlav nevű

gőzöse, a melyet a japánok elfoglaltak, Sasevóban van. A hajón minden rendben van. Az angol lapok ama híre téves, hogy ezt az utóbb említett hajót a japán csapatoknak Koreába való szállítására fogják felhasználni.

A Nisnij-Novgorod nevű gőzös e hó 2-án visszatért Odesszába. A Vorones nevű gőzös a távol Keletről való visszatérében megérkezett Colombóba és a nélkül, hogy árukat vett volna fel, folytatta útját Szuez felé.

A divat.

— A Divat Ujságból. —

A farsang lezajlása után, az első hatalmas jégtörő bőjti szelek megindulásával, önkénytelenül és sóvárogva fordulnak gondolataink az epedve várt tavasz felé, a béli, zsurra és látogatásra való ruhák kiesnek kegyünkéből és minden gondunk a tavaszi üdítő gyalogsztákra, a tennisz, páros kerék- és automobil kirándulásokra alkalmas ruhák felé fordul.

Az idei tavaszi évad sportruháinak az uralkodó színe a tengerészkék, e mellett a sötétzöld és a fekete fehér a kedveltek. A tenniszhez különben nagyon fogják a fehérpetyes könnyű voilet is viselni, ezenkívül az egyszínű seviószoknyát, fehér és sötét színben egyaránt, hozzá széles csiku flanelbluzt.

A mi a sportszoknya formáját illeti, arról nem sok a mondanivalónk. Természetes, hogy úgy a tenniszhez, mint a páros kerék és automobil-kirándulásra való szoknya rövid, alig bokáig érő, az egész lábfejet szabadon hagyja, formája az eddigi feszes angol, akár végig sima, akár hátul egy rakott ráncsal vagy a most annyira divatos csipő körül futó pántformával készüljön is. A sportszoknyákhoz való rövid kis kabátok vagy boleróformára készülnek, elől hosszú stóladisszel vagy vállgallérral és bő ujjakkal, a melyeknek kezelője alá széles csipkediszt alkalmaznak. Nagyon kezdik megint a kis mellényrészeket is viselni a kissé visszahajtott kabát eleje alatt, még pedig abban a különös lazac rózsaszínben, vagy sárgás-fehérben, amely kis mellénykét aztán sűrű sujtássorok borítják a kabát színében és parányi arany- vagy acélgombok díszítik. Az új-ját díszítő csipkét aztán sokan e mellény elején is alkalmazzák. Szóval a csipkétől még a tavaszi ruhákon sem akarnak megválni szépeink. Szinte különös és nem igen alkalmas, hogy az idén a kalap mennyire nem alkalmazkodik az egyszerű séta- és sport-ruhákhoz. Már a formáiknál fogva is feltűnőek mind és feltűnésüket még fokozza az eredeti módon feltűzőtt díszük, legyen az akár kacéran tűzött toll- vagy virágdísz. Hanem azért van ám külön sportkalap, egyszerű, kissé széles karimájú matrözformában, mely igen eredeti a róla köröskörül lecsüngő pettyes kreppfátyóval (zöld, kék vagy vörös színű), amelyet egy hatalmas rozettával szoritunk az állógallérba, hogy ne lebegjen. Az ilyen kalap kivált automobilon sokkal alkalmasabb, mert nemcsak az arcot, de még a haját és nyakat is megvédi a portól.

A tavaszi nap ellen rögtön előkerülnek a napernyők is. Egyelőre a sima, kisebb fajta, minden dísz nélkül való antuka (en tout cas) járja, legtöbbszörre tomba virágos selyemből. De már nem az egész napernyőt húzzák be vele, csak inkább a széleit díszítik vele, vagy pedig

teljesen kivágják a chinée-selyem vagy bársony virágait és az ernyő egyes lapjaira, — vagy csak egy-kettőre applikálják dísz gyanánt. A napernyők nyele nagyon csinos. Legkedveltebb a meggy-szín, néha teljesen a maga bütykös eredetiségében, csakhogy a fogóját díszíti valamely helyes kis zománcolt gombocska vagy lapocska, hogy nőiesebbé tegye.

Ida.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetése ára nagyon olcsó: negyedévre, postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. — Előfizetni legcélszerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapesten, VIII., a Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

S Z I N H Á Z.**M Ū S O R:**

Márc. 4. péntek: Az idegen nő színmű B.

Febr. 5. szombat: Kézkezet mos, vigjáték C.

Márc. 6. vasárnap: délután A denevér daljáték; este Három testőr. bohózat A.

— (A színigazgató híradása.) Pénteken lesz a reprise ifj. Dumas Sándor 5 telvonásos színművének „Az idegen nő”-nek. A színmű szereposztása a következő: De Septmonts herceg — Patáki Béla, Mauricean — Csiky László, Remonin — Sebestyén Géza, Gerárd — Krasznay Ernő, Clarkson — Klenovits György, Des Haltes — Nagy János, Ermelines — Cserny Béla, Berne Court — Virágháty Lajos, Calmeron — Szilágyi Aladár, Katalin — Menszáros Margit, Mistrus Clarkson — Jeszenkyné Irén, Rumieres — Püspöky Rózsi, Eraelinesné — Székely Ilona.

Szorgalmasan folynak a színpadi próbák Konti József legújabb operettjéből, a „Fecskék”-ből, melynek a premierjét az igazgatóság március 10-ére tűzte ki.

T Á V I R A T O K.**A politikai helyzet.**

Budapest, márc. 3. Ma délután gróf Apponyi Albert, Szentiványi Árpád és Batthány Tivadar gróf újból felkeresték a Szederkényi pártot, hogy a leszerelésre reá bírják. Az obstruálók kijelentették, hogy Tisza miniszterelnök mai beszéde után, semmi szín alatt le nem szerelnek. Tisza miniszterelnök a szabadelvűpárt holnapi értekezletén ismerteti indítványát s azt szombaton fogja benyújtania Háznak. Az ujonc javaslat vitája holnap véget ér.

Lónyay Menyhért öccse meghalt.

Budapest, márc. 3. Gróf Lónyay Albert, néhai gróf Lónyay Menyhért öccse ma meghalt.

Berzeviczy miniszter Bécsben.

Bécs, márc. 3. Berzeviczy közoktatási miniszter e hó 2-án este Budapestről ideérkezett.

Letics szerb püspök eskütétele.

Bécs, márc. 3. Ő felsége ma délelőtt 10 órakor eskettette fel Letics György drt, az ujonnan kinevezett temesvári gör. kel. szerb. püspököt. A szertartáson Festetics Taszilo gróf és Berzeviczy közoktatásügyi miniszter szerepeltek, az eskümintát pedig Vértessy Géza min. tan. olvasta fel.

Tanulók tüntetése.

Lemberg, márc. 3. Mintegy 300 szocialista és ruthén nemzeti tanuló egy, tegnap este tartott gyűlésen tiltakozott az ellen, hogy néhány szocialista egyetemi haligatótól Svájból érkezett orosz forradalmi nyomtatványt elkoboztak. — A gyűlésen résztvevők éjjel énekelve és zajongva tüntettek egy helyi lengyel lap szerkesztősége előtt és a ruthén nemzeti ház ablakait betörték. A rendőrség közbelépett és szétszórta a tüntetőket. Hét hallgatót ellenszegülés miatt letartóztattak. Az egyik letartóztatottnál revolvert találtak. A nyugalom csak hajnalban állt helyre.

TÖRVÉNYKEZÉS.**A becsületes ember.**

Virág András egy bunda miatt került törvény elé. Olyan bunda óvta a hideg ellen, ami nem volt az övé. Valahol a csárdában ragadt rá.

— Maga Virág András? — kérdi az elnök.

— Az a csufnevem csak, kéremalásan. Bujnyik András a becsületes nevem.

— Büntetve volt-e?

— Soha biz én, életemben.

— Ne tagadja, hisz maga már háromszor el volt ítélve lopásért, meg utonállásért!

— Az egész véletlenül történt.

— Tudja-e, miért áll most itt?

— Mert szegény ember vagyok.

— Hogy érti ezt?

— Hát csak szegény ember kerül ide. A nagy zsványt futni hagyják.

— Azt mondja meg, hogyan lopta el ez a bundát.

— En? Ezt a bundát? Sohase látam.

— Hisz a csendőrök huzták le a testéről?

— Hát ez volna az? Hisz akkor meg éppen jó, hogy meg van.

— Igen ám, de maga ezt lopta, mert ez a bunda a koresmárosé volt.

— Nem loptam én, tekintetes fő-törvényszék. Megháltam a csárdában.

Reggel aztán mikor elbucsztam a koresmárostól, azt mondta az Icig: hallja maga, szegény Bujnyik, maga, amint látom fázik, vigye el ezt a bundát.

— (A bíró a koresmároshoz.) Igaz ez?

— Rükton vakuljon meg a Bojnyik, ha egy szó is van tüle igaz! . . .

— (A tolvajhoz.) Lássá, hiába tagad. Maga egy rovott multó gonosztevő.

Maga ezt a bundát ellopta.

— (Kifakadva.) En? En? Gonosztevő vagyok? Olyan becsületes ember vagyok, akár itt az ügyvéd ur, ne. (Hátrabök az ujjával.)

A bíró kihirdeti az ítéletet.

— Magát a bíróság három évi börtönre ítélte . . .

— Ártatlanul! . . .

— Ha ártatlannak érzi magát, jogában áll fellebbezni. Fellebbez-e?

— Már hogy fellebbezne egy ártatlan becsületes ember?

(Az ítélet jogerőssé lévén, a becsületes embert elvezetik.)

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, kistemplombazár

Férfi fehérnemű osztály.
Kitünő szabásu férfi ingek
Gallérok, Kézeltők,
Vászon és pamut alsónadrágok
Nyakkendők, Esőernyők.
!! Teljes férfi kiegészítő !!
! Szabott árak !

1933 sz.
1904.

Széna eladás.

Az 1903. évben a Nagy-Cserén lekaszált 72 boglya szénából megmaradt 43 boglya szénának újabb árverésen leendő eladatása elrendeltetvén, az árverés a f. é, március hó 7-én hétfő d. e. 9 órakor a Nagy-Cserén az erdész laknál veszi kezdetét.

Debrecen 1904. évi március hó 1 en.

a városi Tanács.

SZörreltávolító
SZÖR || EROS ||
— (törv. védve) —

eltávolít azonnal, egyszeri használat után szöröket az arcról, bámulatos eredménnyel és teljesen ártalmatlan.

Ára 3 frt.

Fanny Stiassny, Wien, II. Leop. g.6

Kérjen mindenki

saját érdekében

**Valódi Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé**

csak oly csomagokban, a melyek a Kneipp páter védjegyet és a Kathreiner nevet viselik, és kerülje gondosan a silány utánzatok elfogadását.

94. II/b

**SZŐLÖLUGAS!**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megüő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek a legremekesebb díszé, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Cím: **Émelléki első szőlőoltványtelep Nagy Kágya, u. p. Székelyhid.**

Virágot kedvelő és kert gazdák közönségéhez!

Van szerencsém tavasz beáltával tisztelettel figyelmüket felhívni arra, hogy nálam csakis legjobb minőségű és legmegbízhatóbb fajok, kipróbált jó csiraképességgel

vetemény és virágmagvak kaphatók.

Megnyugvásom az, hogy 18 évi ittlétem alatt magas polcra emeltem a helyi kertészetet.

kiváló tisztelettel

Paczelt János.

Nemesített rózsákból nagy készlet olcsón.

Csokrok és koszorúk. Cserépes nyíló virágok.

A m. kir. államvasutak gépgyáranak vezérügynöksége



Budapest, V. kerület, váci-körut 32. szám



ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű

gőzcséplőkészleteket, ipari célokra alkalmas Compound lokomobilokat.

MILLENIUM INGYEN

fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő arató-
gépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket

kapja március hóban bárki a
Gajári Ödön szerkesztésével
megjelenő

„AZ UJSÁG”

független politikai napilapot, a ki már most, ha csak egy hó-
napra is, beküldi az előfizetési összeget április hó 1-től számítva,
azzala kötelezettséggel, hogy májusban és júniusban fogja járattatni a lapot

AZ UJSÁG husvetei ajándékát, a gyönyörűen illusztrált „Az én Kortársaim” című Mikszáth-Albumot minden
fél éves előfizető megkapja, szintugy minden előfizető, a ki negyedévre fizet elő, de kötelezi magát a kö-
vetkező negyedévre is az előfizetési összeget beküldeni vagy a ki havonként fizet elő, de kötelezi magát
havonként AZ UJSÁG-ra legalább félévig előfizetni:

AZ UJSÁG főmunkatársai: Herczeg Ferenc, Kozma Andor, Kóbor Tamás, Mikszáth Kálmán, Kenedi Géza.

Előfizetési árak: 1 hóra 2 K. 40 f. egy negyedévre 7 K.

Megrendelő cím: **AZ UJSÁG kiadóhivatala,**
Budapest, Kerepesi-ut 54.

Mutatványszámot kívánatra küld a kiadóhivatal, de sokkal célszerűbb az előfizetési összeget már most
ha csak egy hónapra is április 1-től a kiadóhivatalhoz beküldeni, mert ebben az esetben a fentiek szerint
amugy is egész hónapon át, márciusban ingyen küldi a kiadóhivatal a lapot.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó”-hoz
DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-ik SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arcszépítő s bőrápoló kenőcsét,
mely teljesen ártalmatlan, nem
zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde-
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot
tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta-
lanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A cré-
méhez használ- **Harmat-arcpor,** mely az arcnak
landó poudert, a üde, ifju szin-
t kölcsönöz, háromféle szinben kapható u. m.: fehér,
rózsa s crème szinben. Kitűnő illata, teljesen ártal-
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más
készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. **Próbadoboz**
ára 50 fill. **Nagyobb doboz** ára 1 és 2 kor.

A Molitergin a legkiválóbb
arc s külön-
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű
lágyságot, bársonyszerű finomságot kölcsönöz. Fe-
hériti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem
zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz.
Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu-
hává változtat. **Egy üveg Molitergin** ára 1 korona.

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást,
a fejbőr megkorpásodását,
a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől.
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű.
Nem zsiroz. Nem piszkítja a fehérmüt. Teljesen
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. **1 üveg hajszesz**
ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs.

Dr. Borsos-féle
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in-
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható
anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is,
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel-
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

Egy tégelyhajkenőcs
ára 1 korona **Izletlen csukamájolaj**

A Mihalovits-féle
teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze-
dik. A Mihalovits-féle

China bor. }
China vas bor. } Egy üveg ára
Conduangó-bor. } 1 korona 60 fill
Pepsin-bor. }

Szencenai kold. kiváló gondnal készült gyógyborok, melyek gyógyték tekintetében versenyeznek minden e nemű
készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.